



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 57 [19200] Пятница, 26 февраля 1971 г. Цена 3 коп.

**НА ВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ Поступь ударной вахты (1 стр.)
- ◆ На съезде Компартии Белоруссии (2 стр.)
- ◆ Рубежи новой пятилетки (3 стр.)

### Съезд Компартии Латвии

РИГА, 25. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня здесь начался XXIV съезд Компартии Латвии. Делегаты с большим воодушевлением избрали почетным президентом в составе Политбюро ЦК КПСС.

Утвержден следующий доклад: «История и задачи Компартии Латвии». Доклад о работе Компартии Латвии за последние годы. Доклад о проекте Директив XXIV съезда.

### Съезд Компартии Армении

ЕРЕВАН, 25. (Спец. корр. «Правды»). Сегодня здесь, в зале заседаний Верховного Совета республики начал свою работу XXIV съезд Компартии Армении. Делегаты под бурные аплодисменты и брали в почетный президент Политбюро ЦК КПСС.

Повестка дня съезда: отчеты ЦК и ревизионной комиссии Компартии Армении; доклад о

### КОНФЕРЕНЦИЯ КОММУНИСТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера в столице, в Колонном зале Дома союзов, открылась Московская XX областная партийная конференция.

В повестке дня конференции отчеты Московского обкома КПСС и ревизионной комиссии, доклад о проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы, выборы обкома, ревизионной комиссии и делегатов на XXIV съезд партии.

Делегаты Московской те-

### Эшелон за эшелон

БЕРЕЗНИКИ, 25. (ТАСС). С подъездных путей комбината «Уралкалий» отправлен очередной эшелон. На красном полотно, прикрепленном к одному из железнодорожных вагонов, написано: «Родина, принимай подарок».

Комбинат «Уралкалий» — самый крупный в стране. Ежегодно он производит свыше четырех миллионов тонн калийных удобрений. Каждые сутки отсюда отходит тридцать составов с тупиками.

В новом пятилетнем производственном графике в Верхнекамском бассейне возрастает более чем вдвое.

### «Космос-397»

25 февраля 1971 года в Советском Союзе произведена очередная запуск искусственного спутника Земли «Космос-397». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выйдет на орбиту с параметрами: — начальная высота — 1147 километров; — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 2317 километров; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 593 километра; — наклонение орбиты — 65,8 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиостанция для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Научные исследования, предусмотренные программой, выполняются.

## ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Проект Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану находит единодушное одобрение советских людей, ибо планы партии отражают их коренные интересы, души и чаяния. Наш народ понимает: все, чего мы добьемся в результате осуществления нового пятилетнего плана, будет обращено на благо трудящихся, послужит дальнейшему укреплению могущества Советской Родины.

«Мы, рабочие, всем сердцем голосуем за Директивы. Они близки и понятны нам потому, что главная задача, которая в них выдвигается, — улучшение нашей жизни», — заявил рабочий Новотульского металлургического завода Николай Никишечкин. С законной гордостью советские люди отмечают, что каждая строка проекта Директив проникнута ленинской заботой о благо человека труда, показывает в действии политику КПСС, направленную на укрепление могущества страны, подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Создавая партию коммунистов, В. И. Ленин отмечал, что наша партия отдаст свои силы и энергию борьбе за счастье всех, кто трудится, делу обеспечения полного благосостояния и всестороннего развития всех членов общества. КПСС верна этому завету бессмертного вождя. Беззаветное служение интересам народа, забота о его благосостоянии, культурном и духовном росте — высшая цель для партии. Новое, яркое подтверждение этому — итоги успешно закончившегося пятилетия и перспективы, намечаемые на ближайшие годы.

Опираясь на достигнутое, наша страна широким шагом идет вперед. В основе экономической стратегии партии, разработанных ею планов на будущее — забота о благосостоянии трудящихся. Это отражено и в главной задаче пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. В проекте Директив указаны пути решения этой задачи: высокие темпы развития социалистического производства, повышение его эффективности, научно-технический прогресс, ускорение роста производительности труда. Преследуется быстрое развитие сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности.

Партия выдвигает широкую программу социальных мероприятий. Имея в виду, что основным источником доходов населения является оплата по труду, намечается увеличить реальные доходы в расчете на душу населения примерно на 30 процентов. Будет осуществляться дальнейшее повышение минимальной заработной платы. Чтобы обеспечить рост реальных доходов трудящихся, предусматривается значительно больше выработать высококачественных товаров, расширить объем услуг населению, обеспечить стабильность государственных розничных цен на товары народного потребления, производить снижение цен на отдельные виды товаров по мере накопления товарных ресурсов.

Примечательна строка проекта Директив об увеличении общественных фондов потребления на 40 процентов. Что это значит, можно судить по тому, что только в первом году пятилетки выплаты и бесплатные блага из этого фонда составят около 69 миллиардов рублей. И все это будет использовано на улучшение здравоохранения, развитие народного образования, воспитание детей, повышение пенсий и стипендий. Партия намечает конкретные мероприятия по сближению уровня жизни городского и сельского населения.

На основе повышения технического уровня производства будет последовательно сокращаться применение ручного и тяжелого, а также некавалифицированного труда. Разрабатываются меры по улучшению торговли, дальнейшему повышению качества медицинской помощи, облегчению труда в домашнем хозяйстве. Улучшится структура питания населения в результате увеличения производства мясных, рыбных и молочных продуктов, яиц, овощей, фруктов.

Известно, что немало нареканий у населения вызывает бытовое обслуживание. В девятой пятилетке службе быта уделяется особое внимание, она будет развиваться как крупная механизированная отрасль. Обсуждая проект Директив, работники службы быта намечают пути более полного удовлетворения спроса трудящихся на все виды услуг, увеличения объема их не менее чем в два раза. Все большая забота должна проявляться о повышении культуры и качества обслуживания населения, сокращении сроков выполнения заказов.

Все нас радуют темпы жилищного строительства. За минувшие пять лет почти 55 миллионов человек улучшили свои жилищные условия. В новой пятилетке новоселим будет еще больше, проектом Директив предусматривается построить жилье дома общей площадью 565—575 миллионов квадратных метров. Требуется и впрямь неуклонно улучшать жилищные условия населения, повышать качество строительства жилищ, улучшать их планировку, отделку и оборудование квартир, шире использовать электроэнергию и газ в быту.

На проходящих партийных конференциях и съездах компартий союзных республик наряду с проблемами развития экономики и науки глубоко и всесторонне обсуждаются вопросы повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся, увеличения производства товаров народного потребления, строительства жилищ, деятельности торговой сети, городского транспорта, общественного питания, медицинского, коммунального и бытового обслуживания. Острой критике подвергаются факты невнимания к нуждам населения, невыполнения планов строительства объектов торговли и службы быта.

Развертывая широкую политическую и организаторскую работу по пропаганде и обсуждению проекта Директив, партийные организации призваны всемерно заботиться о выполнении планов хозяйственного и социально-культурного строительства, активно поддерживать поиск и использование резервов производства, улучшения условий труда и быта, принимать все меры по реализации ценных предложений и замечаний советских людей, высказанных в ходе всенародного обсуждения проекта Директив. Больше инициативы и настойчивости в улучшении условий труда, быта и отдыха трудящихся должны проявлять профсоюзы, руководители предприятий.

Чтобы выполнить планы новой пятилетки, придется всем нам немало и самоотверженно потрудиться. Труд — источник богатства, и только рост производительности труда на каждом рабочем месте, повышение эффективности всего производства позволят приумножить народные богатства. Развертывая соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, необходимо продуктивно использовать каждый трудовой день для выполнения заданий первого года пятилетки, обязательств в честь съезда партии. Это явится конкретным вкладом в осуществление планов, намеченных Коммунистической партией.

### Техника плюс мастерство

БАКУ, 25. (Корр. «Правды» Л. Таиров). Вчера объединение «Азнефть» рапортовало о выполнении председательских обязательств — сверх задания добыто 5.500 тонн нефти и 30 миллионов кубометров газа. Наибольшее количество сверхпланового горячего газа нефтяники промыслового управления «Ширваннефть».

Хорошо работает и коллектив четвертого цеха «Орбоникондизнефть», возглавляемый Героем Социалистического Труда Ю. Фараллиевым. На участке, где недр эксплуатировались десятилетия, все скважины в строю, действуют на оптимальном режиме прежде всего за счет внедрения прогрессивной технологии и новейшей техники.

### Весомая прибавка

ТАШКЕНТ, 25. (Корр. «Правды» Н. Гладков). Коллектив тагикентской фирмы «Красная заря», соревнуясь в честь XXIV съезда КПСС, обязался выполнить план первого квартала к 24 марта и сверх плана дать продукции на 600 тысяч рублей.

Справиться с высоким обязательством коллективу помогает новая технология пошива пальто. Благодаря унификации обработки деталей и применению клееных материалов производительность труда на пошиве изделий повысилась на 21 процент.



Коллектив Казанского завода органического синтеза обязался выдать сверх плана 1971 года около 2 тысяч тонн фенола и ацетона высшего качества, один день каждого квартала работать только на экономичном сырье. На снимке: операторы цеха газоразделения В. Рутцов и Р. Аммеджонов берут пробу газа на анализ. (Фото В. Кругликова.)

### Поле зовет земледельца

● ИЗМАИЛ. Механизаторы колхоза «Знамя Октября», используя потенциал, уже записали на свой трудовой счет тысячу гектаров заброшенной земли, прокультивированной лямб, подкормленных минеральными удобрениями посевов. Обсуждая проект Директив XXIV съезда КПСС, колхозники наметили в девятой пятилетке повысить урожайность зерновых не менее чем на 4 центнера с гектара.

Земледельцы придунайских степей в погоне дни полевых ходов ведут весенние работы в поле. Передовые хозяйства Измаильского, Кишиневского, Татар-

буварского районов уже засели первые массивы вино-овощными смесями, ячменем и другими ранними культурами.

● ЧИМКЕНТ. Хозяйства трех районов Южного Казахстана — Тольяубасского, Туркестанского и Ленгерского завершили подготовку тракторов к весенним полевым работам. Одновременно поставлена на линейку готовности большая часть комбайнов, семеновборочной техники. Быстрее и лучше, чем в минувшем году, работают ремонтники других районов Чимкентской области. Они уже подготовили к выводу в поле девять десятков тракторного парка, прицепных орудий.

● ВИЛЬНЮС. На республиканском смотре сельских дворов техники лучшими в Литве признаны механические мастерские совхоза «Юкяйяйя» Шилутского района. Как механизаторы этого хозяйства готовятся к весенней страде?

— Ремонт тракторов закончен еще в январе, — говорит инженер Альбинас Тумайтис. — Машины испытаны, в поле с ними можно выйти хоть сегодня. Отремонтированные и опробованные машины поставлены в отведенное для них место.

(По сообщениям корреспондентов «Правды».)

## Отъезд Президента Финляндии на родину

Президент Финляндской Республики Урхо Калеве Кекконен 25 февраля дал завтрак в честь советских руководителей.

На завтраке были Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко и другие официальные лица.

С финской стороны присутствовали посол Финляндии в СССР Бьерн-Олаф Алхлом, советник посольства А. Карпинен, военный, военно-морской и военно-воздушный атташе полковник Хейрик И. Анттила, лица, сопровождающие Президента.

Завтрак прошел в теплой, дружественной обстановке.

25 февраля из Москвы на родину отбыл Президент Финляндской Республики Урхо Калеве Кекконен.

У. Кекконеном. Беседы государственных деятелей проходили в духе взаимопонимания и носили дружественный, откровенный характер. В ходе бесед состоялся широкий обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития отношений между СССР и Финляндией, а также по актуальным проблемам международной политики.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами Финляндской Республики и Советского Союза, Урхо Калеве Кекконен провожали Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, министры СССР А. А. Громыко, А. А. Гречко и другие официальные лица.

Среди провожающих был полковник Финляндии в СССР Бьерн-Олаф Алхлом, дипломатические сотрудники посольства Финляндии.

Настоящая встреча, являющаяся продолжением традиционных личных контактов, установившихся между руководителями двух государств, была полезной и отнюдь не лишней в развитии дружбы, доверия и всестороннего плодотворного сотрудничества между СССР и Финляндией, интересам укрепления мира и международной безопасности. (ТАСС.)

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Вторгнувшись в Лос, Соединенные Штаты Америки продолжают расширять свои агрессивные действия против этого суверенного государства.

Советское правительство решительно осуждает вооруженную интервенцию против Лоса как новый преступный акт со стороны США, осуществленный в грубое нарушение общепризнанных норм и принципов международного права, вопреки обязательствам, принятым на себя Соединенными Штатами по Уста-

ву Организации Объединенных Наций. США погрязли в Женевские соглашения 1954 года по урегулированию в Индокитае и принятые в 1962 году Женевские соглашения по Лосу, создавшие хорошую основу для мирного урегулирования положения в этой стране.

Многолетнее войну во Вьетнаме, расширение военных операций в Камбодже и вторжение североамериканских поруженных сил в Лос, усиление аг-

рессии и угроз предпринять новые провокации против Демократической Республики Вьетнам — все эти действия являются общими целями агрессии американского империализма против народов Индокитае, вызывая возмущение во всем мире.

Соединенные Штаты, проводя двипольную политику «всесторонней» выдвинула на роль непосредственного исполнителя

(Окончание на 4-й стр.)

## В связи с 50-летием советско-иранского Договора

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный направил телеграмму шахиншаха Ирана Мохаммаду Резе Пехлеви, в которой говорится:

«От имени Президиума Верховного Совета СССР и советского народа сердечно поздравляю Вас, Ваше Величество, и народ дружественного Ирана со знаменательной датой в истории отношений наших стран — 50-летием советско-иранского Договора от 26 февраля 1921 г.

Основатель Советского государства, великий друг народов Востока В. И. Ленин приветствовал заключение Договора между нашими странами, придавая ему важное значение как одному из первых равноправных международных договоров. Советско-иранский Договор 1921 года заложил прочный фундамент и определил основные принципы добрососедских отношений между нашими странами: полное равноправие, взаимное уважение суверенитета и национальной независимости, немешательство во внутренние дела друг друга. Впоследствии эти принципы получили широкое признание во всем мире и записаны в Уставе ООН и других документах этой организации.

Этот Договор и приложения к нему установили отношения между двумя странами на основе уважения суверенитета, полного равноправия и немешательства во внутренние дела друг друга и помогли Ирану, который одним из первых официально признал молодое государство — Союз Советских Социалистических Республик, в его борьбе за достижение своих законных прав и за избавление от иностранного влияния и впервые сделал возможным претворение в жизнь новых принципов, провозглашенных в международном Уставе Ленинским Владимиром Ильичем Лениным.

Новые принципы, которые утвердились в результате это-

го в отношениях между двумя странами на основе равноправия и уважения национальной независимости и суверенитета без каких-либо ограничений, впоследствии были положены в основу Устава Объединенных Наций, на принципах которого в настоящее время должны базироваться отношения между странами мира.

Со времени подписания этого Договора прошло полвека, и отношения между нашими странами, несмотря на имевшие место в прошлом неоднократные подъемы и спады, становятся все более дружественными и продолжают развиваться на основе добрососедства.

Содержащиеся в Договоре и прилагающиеся к нему принципы, которые соответствуют положениям Устава Объединенных Наций и, естественно, не могут расходиться с ними, создали возможное заключение целого ряда важных соглашений, отмечавших интересам обеих стран. Вызывает глубокое удовлетворение тот факт, что отношения между двумя странами развиваются по всем направлениям и, основываясь на тех же принципах, являют собой наглядный пример плодотворного сотрудничества в различных областях экономики, торговли и культуры.

Выражаю уверенность в том, что дружественные отношения между Ираном и Союзом Советских Социалистических Республик и в будущем будут также развиваться на благо двух наших народов, в интересах сохранения и упрочения мира во всем мире.

Искренне желаю здоровья и счастья Вашему Превосходительству, дальнейшего процветания и прогресса великому народу Советского Союза. (ТАСС.)



Проводы на Шереметьевском аэродроме. Фото В. Мясоедова (ТАСС.)

# ПЕРЕД БОЛЬШИМИ ЗАДАЧАМИ

## XXVII съезд Компартии Белоруссии

В центре Минска на берегу Свислочи, недалеко от дома, где проходил Первый съезд РСДРП, высятся здания, напоминающие огромный прощальный кристалл. Это ВДНХ БССР. Выставка дает яркое представление о том, как преобразились за последние годы облик республики. Щедрые дары белорусских ив здесь соседствуют с новейшими станками и машинами, в том числе электронно-вычислительными, создатели которых удостоились в прошлом году Государственной премии СССР.

Далеко вперед шагнула экономика и культура Советской Белоруссии после XXIII съезда КПСС, весом вклад трудящихся республики в выполнение пятой пятилетки. Об этом с воодушевлением говорил председатель съезда Александр Сидоренко на днях XXVII съезде Компартии Белоруссии.

Съезд обсудил отчет Центрального Комитета КПБ (докладчик — кандидат в члены Политбюро ЦК КПС С. П. Машеров), отчет ревизионной комиссии и доклад о проекте Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, с которым выступил Председатель Совета Министров БССР Г. Я. Киселев.

Еще в октябре прошлого года республика завершила свою пятилетку. Объем производства за пятилетие увеличился почти на 80 процентов вместо 70, предусмотренных Директивой XXIII съезда КПСС. Повысилась надежность производства, увеличилась производительность труда. Успешно наращивались производственные мощности. Завершено строительство Гродненского химического комбината, Гомельского химзавода, Второго и Третьего комбинатов объединения «Беларускхальц».

Везеловской ГРЭС и ряда других важных объектов, введено в строй свыше пятнадцати промышленных предприятий. Оверскажем развитие получили наиболее прогрессивные отрасли промышленности, в особенности электроника, приборостроение, радиотехника.

Отмечая эти достижения, съезд определил важнейшие рубежи девятой пятилетки. Проектом Директивы XXIV съезда КПСС предусматривается увеличить объем промышленного производства в республике на 50—53 процента. При этом более 80 процентов прироста продукции намечается получить за счет повышения производительности труда. Более быстрыми темпами будут развиваться отрасли, выпускающие продукцию народного потребления.

В докладе и выступлениях приводились факты, свидетельствующие о большой работе, которую проделали партийные организации по выполнению решений XXIII съезда КПСС, особенно по развитию экономики и культуры, повышению уровня идейно-политического воспитания масс. Вместе с тем делегаты остро критиковали существенные недостатки в руководстве некоторыми отраслями промышленности. В частности, говорили они, в ряде случаев медленно решаются вопросы, связанные с техническим прогрессом и внедрением научной организации труда. В апреле 1969 года Совет Министров БССР по предложению Госплана республики принял постановление, в котором предусматривалось в течение трех лет превратить 37 предприятий в образцово-показательные с точки зрения технического уровня производства, научной организации труда и управления. Однако сделано пока крайне мало, так как не был организован действенный контроль за исполнением этого постановления.

Партийная организация предприятий в последнее время усилила борьбу за повышение качества продукции, и это дало ощутимые результаты. Государственный Знак качества присвоен таким важным изделиям, как минские тракторы и моторы, автомобили «БелАЗ-540», металлорежущие станки Оршанского и Гомельского станкостроительных заводов, и другим. Однако, как заметил директор Минского тракторного завода Н. И. Слюжков, председатель Комитета народного контроля БССР М. И. Лагир и другие выступавшие, усилия, направленные на улучшение качества продукции, нельзя признать достаточными. Более четверти выпускаемых в республике карбофосеботорных машин, свыше трети электронизмерительных приборов и 85 процентов строительных и дорожных машин не соответствуют современным стандартам. Справедливые претензии предъявляет население ко многим изделиям легкой, пищевой и местной промышленности.

В сельском хозяйстве республики в истекшем пятилетии более последовательно проводилась смена лозы и концентриция производства, повышалась культура земледелия и животноводства. В колхозах и совхозах получено продукции за это время на 45 процентов больше, чем в предыдущем пятилетии, производительность труда повысилась на 50 процентов, чистые доходы выросли в пять раз.

Одним из условий дальнейшего роста производства в белорусской деревне является успешное выполнение планов мелиоративных работ. За пять лет на эти цели израсходовано средств в 2,8 раза больше, чем в предыдущем пятилетии. Однако, отмечалось на съезде, отчасти из-за отложенных средств не достигнута в ряде мест высокая культура мелиоративных работ, недостаточно организовано использование осушенных земель.

В девятой пятилетке значительно возрастает капиталовложения в республике. Предстоит построить и ввести в действие много важных народнохозяйственных объектов, в том числе и таких, которые имеют первостепенное значение для развития сельского хозяйства и удовлетворения спроса населения на промышленные товары. ЦК КПБ, местные партийные комитеты прилагают немало усилий, чтобы повысить эффективность капитального строительства. И все же, как показали выступления председателя Гродненского облисполкома Н. П. Молочко, председателя Минского горисполкома М. В. Ковалева, директора Белорусского автозавода И. Р. Сидоренко, ряд важных проблем в этой отрасли до конца не решен. По сравнению с 1965 годом возрос объем незавершенного строительства.

Государству продано сверх плана большое количество зерна, картофеля, мяса, молока, яиц. Все это, подчеркнул первый секретарь Могилевского обкома КПБ Г. А. Кручин, секретарь парторганизации колхоза «1 Мая» Мстиславского района агроном С. Е. Писляченко — результат самоотверженного труда земледельцев, большой помощи государства, обеспечения усиленной приток техники, минеральных удобрений, строительных материалов в деревню.

Достижения хлеборобов и животноводов республики могли бы быть более значительными, говорил делегат, если бы в каждом хозяйстве лучше использовались внутренние резервы, активнее применялись достижения науки и передового опыта. Выступавшие указывали на серьезные впадины в руководстве этой важной отраслью со стороны некоторых партийных и хозяйственных органов. В частности, критиковали работников Министерства сельского хозяйства БССР за то, что свои полезные рекомендации они не всегда подкрепляют живой организаторской работой и помощью колхозам в соххозам.

Одним из условий дальнейшего роста производства в белорусской деревне является успешное выполнение планов мелиоративных работ. За пять лет на эти цели израсходовано средств в 2,8 раза больше, чем в предыдущем пятилетии. Однако, отмечалось на съезде, отчасти из-за отложенных средств не достигнута в ряде мест высокая культура мелиоративных работ, недостаточно организовано использование осушенных земель.

В девятой пятилетке значительно возрастает капиталовложения в республике. Предстоит построить и ввести в действие много важных народнохозяйственных объектов, в том числе и таких, которые имеют первостепенное значение для развития сельского хозяйства и удовлетворения спроса населения на промышленные товары. ЦК КПБ, местные партийные комитеты прилагают немало усилий, чтобы повысить эффективность капитального строительства. И все же, как показали выступления председателя Гродненского облисполкома Н. П. Молочко, председателя Минского горисполкома М. В. Ковалева, директора Белорусского автозавода И. Р. Сидоренко, ряд важных проблем в этой отрасли до конца не решен. По сравнению с 1965 годом возрос объем незавершенного строительства.

При рассмотрении вопросов организационно-партийной работы особый упор в докладе и выступлениях был сделан на необходимость дальнейшего повышения уровня партийных организаций. С интересом были выслушаны речи секретаря цеховой партийной организации завода «Красный бор» Фрезеровщика А. П. Красовского, председателя

Предметом особой заботы республиканской партийной организации является обеспечение высоких темпов научно-технического прогресса и повышение на этой основе эффективности производства. Секретарь Минского горкома партии В. И. Шарпан, президент Академии наук БССР И. А. Борisenвич и другие делегаты говорили о необходимости более энергично внедрять научные методы управления производством. В настоящее время в республике на разных стадиях работы по внедрению автоматизированных систем управления. Но это только начало. Электронно-вычислительные машины используются пока слабо, управленческий аппарат совершенствуется медленно. За последние годы в Минске создано 229 новых организаций, но, как отмечалось в выступлениях, в некоторых из них нет никакой необходимости. Указывалось также, что некоторые из них созданы в связи с коренными изменениями в методах партийной и хозяйственной работы, подбором и воспитанием кадров, совершенствованием партийного контроля. В частности, делегаты высказали пожелание, чтобы работники ЦК глубоко выслушали в делегатах министерств и ведомств, проявляли больше настойчивости в проведении прогрессивной технической политики. Это тем более важно, что в практике некоторых республиканских министерств в ведомств имеют место серьезные промахи и недостатки.

Съезд отобрал от партийных комитетов лучших кандидатов в расстановку кадров, воспитывать их в духе высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, фактам бесхозяйственности в расстановке, жесткости и консервативности.

В докладах и в выступлениях рассматривались также вопросы руководства Советами, комсомолом, профсоюзными и другими общественными организациями. Об этом шла речь в выступлениях председателя Белорусского ЦК ЛКСМБ В. И. Подраза, первого секретаря Витебского обкома партии А. Н. Аксенова, первого секретаря Шкловского райкома партии С. Н. Дикуня и других.

Вопросы хозяйственного строительства, совершенствования методов и средств деятельности партийных комитетов рассматривались делегатами в тесной связи с задачами идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся. Было отмечено, что партийные комитеты и

При рассмотрении вопросов организационно-партийной работы особый упор в докладе и выступлениях был сделан на необходимость дальнейшего повышения уровня партийных организаций. С интересом были выслушаны речи секретаря цеховой партийной организации завода «Красный бор» Фрезеровщика А. П. Красовского, председателя

колхоза «Победа» Толочинского района Л. А. Наумовой, бригадира колхоза «Оршанский» Писского района Л. Н. Журбова, рассказавших о том, как коммунисты осуществляют свою активную роль, укрепляют авторитет и влияние первичных партийных организаций.

На съезде прозвучала аргументированная критика в адрес тех партийных комитетов, которые работают без учета требований времени, не опираются на первичные организации, на передовой опыт и достижения науки. Такого рода недостатки свойственны, к примеру, Червенскому райкому партии. И не случайно производственные успехи в сельском хозяйстве в последние годы в этом районе ниже среднеобластных показателей.

С позиций высоких требований оценивались на съезде и деятельность отделов ЦК КПБ. Было признано, что некоторые из них еще недостаточно заняты коренными проблемами, связанными с улучшением стиля и методов партийной и хозяйственной работы, подбором и воспитанием кадров, совершенствованием партийного контроля. В частности, делегаты высказали пожелание, чтобы работники ЦК глубоко выслушали в делегатах министерств и ведомств, проявляли больше настойчивости в проведении прогрессивной технической политики. Это тем более важно, что в практике некоторых республиканских министерств в ведомств имеют место серьезные промахи и недостатки.

Съезд отобрал от партийных комитетов лучших кандидатов в расстановку кадров, воспитывать их в духе высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, фактам бесхозяйственности в расстановке, жесткости и консервативности.

Вопросы хозяйственного строительства, совершенствования методов и средств деятельности партийных комитетов рассматривались делегатами в тесной связи с задачами идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся. Было отмечено, что партийные комитеты и

партийные организации усилили внимание к изучению партийного теоретического наследия, к постановке политической агитации и информации. Проведена массовая политическая теория, история и политика партии, массово-политическая работа теснее увязывается с жизнью, общественной практикой.

Особая забота в идеологической работе есть в существующих недостатках. О них говорили первый секретарь Витебского обкома партии В. А. Мазулич, председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров БССР Я. П. Никушкин, первый секретарь правления Союза охотников БССР Е. И. Скурко (Максим Тарас). Они отметили, что печать, телевидение, радио еще не всегда ярко и убедительно пропагандируют преимущества социалистической системы, советский образ жизни.

В Белоруссии создано немало произведений литературы и искусства, отражающих значительные явления в жизни народа и его героическую историю. Вместе с тем, как указывалось на съезде, нельзя не видеть того, что духовный рост трудящихся ставит перед деятелями литературы и искусства новые задачи. Белорусские писатели и кинематографисты все еще в долгу, например, перед рабочим классом. Ждут более яркого художественного воплощения в перемени в жизни колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Теоретические союзы и их партийные организации, подчеркивалось на съезде, могут и должны внести более весомый вклад в работу партии по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Единодушно одобрял проект Директивы XXIV съезда партии по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, съезд заверил Центральный Комитет КПСС, что коммунисты, все трудящиеся Советской Белоруссии будут и впредь высоко нести великое ленинское знамя, вместе со всем советским народом упорным трудом возводить светлое здание коммунизма. Первые заветы Ленина, рабочие, колхозники и интеллигенция республики, говорится в резолюции съезда, еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, встретят XXIV съезд КПСС новыми успехами в коммунистическом строительстве, будут настойчиво и целеструенно работать над осуществлением величественных планов девятой пятилетки.

Съезд избрал руководящие органы Коммунистической партии Белоруссии.

На пленуме ЦК первым секретарем ЦК Компартии Белоруссии избран П. М. Машеров.

Н. ПОТАПОВ,  
(Спец. корр. «Правды»);  
И. НОВИКОВ,  
Г. БУРАВКИН,  
(Корр. «Правды»).

### С товарищеским визитом

По приглашению ЦК КПСС 24—25 февраля в Москве находились члены Политбюро, секретари ЦК ЦКПР Э. Бабух и член Политбюро, секретарь ЦК ЦКПР Ю. Тейхман. В ЦК КПСС польские товарищи встретились с членом Политбюро, секретарем ЦК КПСС М. А. Сухомиром, секретарем ЦК КПСС И. В. Капитоновым и секретарем ЦК КПСС К. Ф. Катусиным. В ходе состоявшегося беседы, прошедшей в атмосфере дружественности и братского взаимопонимания, обсуждались вопросы дальнейшего развития сотрудничества между КПСС и ЦКПР.

### Лесе Украинке посвящается

КИЕВ, 25. (Корр. «Правды» О. Гусев, А. Войтович). В республике широко отмечается 100-летие со дня рождения Леси Украинки. В городах и селах проводятся литературные вечера.

В Киевском академическом театре оперы и балета имени Т. Г. Шевченко сегодня состоялся торжественный вечер, посвященный юбилею выдающейся украинской поэтессы. Его открыл председатель правления Союза писателей УССР Олесь Гончар. Прибывшие на юбилейные торжества гости из братских республик и многих зарубежных стран с большой теплотой говорили о величии таланта и гражданском мужестве Леси Украинки.

На вечере присутствовали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины П. Е. Шелест, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Союза писателей УССР В. В. Щербанский. Председатель Президиума Верховного Совета республики А. П. Лышко



СРЕДИ КНИГ

# ЛЕНИНСКИЕ ИДЕИ ОБ УПРАВЛЕНИИ

Глубокое осмысление ленинских идей о научном управлении социальными процессами, изыскание наиболее эффективных средств и методов управления обществом составили одну из важных задач общественной науки.

Определяющий вклад в решение этой задачи вносит коллектив авторов «В. И. Ленин о научном управлении социальными процессами», выпущенная издательством «Мысль». В ней показана огромная роль В. И. Ленина в теоретической разработке и создании системы управления социальными процессами, широко освещаются важнейшие ленинские принципы управления — объективность, конкретность, демократический централизм, стимулирование.

Рассматривая вопросы о субъективном факторе в социальном процессе, о возражающей задержке социального процесса, авторы подчеркивают необходимость законодирования объективных законов, убедительно показывают, как глубоко понимал и учитывал их в практической деятельности В. И. Ленин, насколько важно было в процессе управления социальными процессами учитывать их закономерности и тенденции.

В книге показывается качественное различие систем, методов в классовой сущности управления в капиталистическом и социалистическом обществах. Разоблачая антинаучный дилетантский характер различных буржуазных теорий управления и регулировании общественных процессов, авторы отмечают, что в условиях империализма сфера управления социальными процессами крайне ограничена, а вся система регулирования подчинена интересам, сущности которого выражена законными принципами определения целей, социальными ленинскими методами управления, а также безразличности к характеру управления в социалистическом обществе.

Оценивая огромный вклад В. И. Ленина в создание науки управления, авторы говорят о том, что ленинские идеи о научных принципах и методах управления сохраняют свою значимость, ценность и сейчас, когда в ходе коммунистического строительства в центр внимания поставлен вопрос об использовании положительных достижений науки в области управления народным хозяйством и другими сферами общественной жизни.

Выпущенная в дни подготовки к XXIV съезду нашей партии книга о ленинских научных основах управления социальными процессами представляет собой своевременную и нужную.

И. ХОРИН,  
Кандидат философских наук.

## Наука ПОИСК ОТКРЫТИЯ

### «ГЛАЗ» В ЗВЕЗДНЫЙ МИР

АЛМА-АТА. Учеными Института астрофизики Академии наук Казахской ССР получены первые результаты работы специальной камеры Шикста, предназначенной в основном для съемки слабосветящихся небесных объектов. Камера разработана и смонтирована конструкторами института.

Опыт исследования с помощью этого уникального оптического прибора показал его высокую эффективность. Получено много фотографий комет различной яркости. Представлены наиболее интересные снимки отдельных слабых газопылевых туманностей в созвездии Орион.

## ОГНЕСТРАШИЯ ЭКСКАВАТОР

ЛЕНИНГРАД. Струи пламени, рвущиеся из-под зыбков роторного экскаватора, стали его надежным союзником в борьбе с мерзлой землей. Огневидный агрегат, сконструированный сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского института землеройного машиностроения, вполне удовлетворяет требованиям заказчика.

## ТОК ВЫРАБАТЫВАЕТ КАЛИЙ

МОСКВА. В Энергетическом институте имени Г. М. Кржижановского создана первая в мире экспериментальная МГД — установка, работающая на жидком металле. Ее мощность — один киловатт.

До сих пор были известны плазменные МГД — преобразователи. Электроннопроводящие жидкие металлы в сотни тысяч раз выше, чем у плазмы. Это позволяет получать в новых установках сразу переменный ток.

В экспериментальном преобразователе смесь жидкого и парового металла, нагретого до 900 градусов, поступает в соленоид, разогнанный до 500 метров в секунду и прерывающий на своем пути сильное магнитное поле. Это и порождает электрический ток. (ТАСС).

# «СТРОИТЕЛЬНЫЙ» ХАРАКТЕР

И добрые Стефанин Феликсович Крамаренко и ехал с зарнице составленным мнением. Мне она мне представлялась неубойной женщиной, которой, должно быть, нужна была мелоческого общения. Такое мнение сложилось из услышанных мной отрывочных замечаний.

Директор совхоза имени Зайцева П. И. Старков, когда я сообщил ему о своем намерении рассказать о Крамаренко, ответил, что лучше написать в другой — молодой и рвущийся. Потом согласился, что можно дать коротенькую заметку о Крамаренко, только не надо чинничать, что в ферме и случались скандалы. Секретарь парткома совхоза А. Ф. Пименова высказалась более категорично: «Не следует о ней писать». — «Почему?» — «Захламляла, занималась, загораживала. Характер у нее строптивый!»

И вот я встречаюсь с Крамаренко. Я был рад, что портрет доярки, созданный воображением, отныне о ней не соответствовал действительности. Совсем не такая. Простота и искренность, скромность и твердость суждений. И в итоге, в третьей своей беседе в совхоз это впечатление не изменилось.

О Крамаренко писали в местных газетах, рассказывали по радио, по телевидению. Что же такое она сделала? Семь лет являла она приняла группу коров, от которых называли по две с половиной тысячи литров молока. И с каждым годом являла роста. В минувшем году Крамаренко вместе со своей напарницей Л. И. Писляковой наладила почти по два в подчетвертого литра и несколько десятков килограммов на ферме дойла.

Она не умеет работать спустя рукава, она одержима в работе. Чем объяснить такое рвение? Деньги? Конечно, она стремилась больше зарабо-

тать — на жидкостях три дочери. Но было еще чувство ответственности за дела на ферме, желание доказать, что работать можно лучше.

Правда, одного желания для успеха недостаточно. Нужны знания. Выписала журналы, книжки разных вакуумов. — Когда же вы время находили читать? — спрашивало ее. Ну, мне-то проще было — дочка не возмущалась. Хотя, сказать по правде, времени свободного почти не оставалось. Провел домой вечером — и ничего тебе не надо, только бы до постели добраться. Но пересилил себя, сплоснешь лицо холодной водой — и за книжку. Строчку за строчкой. — Книжки-то меня и выручили, — заключает Стефанин Феликсович. — Без них мне столько бы не вышло.

Может, это умение «пересиливать» себя, стремление работать осмысленно, до всего дойти своим умом и надо считать главной заслугой Крамаренко. Пусть это будет громко сказано, но свой труд доярка поставила на научную основу. Знания и добросовестное отношение к делу дали хорошие плоды.

Сейчас труд доярки облегчен. Хотя медленно, но пробивает дорогу на ферму техника. Доильные аппараты — дело хорошее. Только Крамаренко убеждена, что без рук при дойке не обойтись. Тесть обобщил, конечно, можно, но в дойку будут меньше. Для техники все королю одинаковы, в ведь у каждого животного свой «король». Одна струя принадлежит к доильному аппарату, другая не берет его приливает, не все молоко отдает, приходится доильную А иных коров Крамаренко доит только вручную.

Беспокойный она человек. Она даже ни разу как следует не использовала своего отпуску: «Несколько дней погуляю, у самой сердце не в месте — как они там без меня. Ну и не выдержит, бежит на ферму».

Дальше, несмотря на просьбу директрисы совхоза, я не могу не писать эти заметки в полемическом тоне. «Нравственный микроклимат», как любит выражаться социологи, на ферме был далеко от идеального. Странно, но чем выше были показатели у Крамаренко, тем

больше проявлялся к ней недоверие. «Особые условия создадут», — плел явную дурную шутку. Дочь ее, Алina, после окончания сельскохозяйственного техникума некоторое время работала бригадиром на ферме. И снова слухок: «Старается для матери, лучше корма выкарабкает». И Стефанин Феликсович сказал дочери: «Иди работай дояркой, успешнее еще в начальстве пойдешь».

Обидно ей было. Не раз собиралась уйти с фермы. Но нашла в себе мужество стать выше мелочных переудов. — Молчи, парторг. Беседу с доярками, как и у них есть претензии к Крамаренко. Да никаких, говорит, нет. Ну, бывает, иной раз «огрызнется», так не без этого же на работе. Тот же вопрос я задал бригадиру.

— Претензий не имею, — ответил бригадир. — Правда, один раз докладывал на нее подал споря — поругалась со мной. Вот и все.

Идем по адресу с парторгом. — Вот ведь какие нескрепленные! — сетует она, и чувствует, что сожалеет: не удалось озвучить фактов, порочащих доярку.

Причина недоверия к доярке не только в том, что она не умеет льстить и угождать, что она человек прямой и требовательный. Дело, думаю, в том, что Крамаренко — это как бы живой укор идеологии организации труда и руководящего персонала. А тут еще пошла работа — прижащая к передовой доярке гости задают вопросы: почему, мол, оны Крамаренко не распространяется среди других доярок? Почему не создана школа передового опыта, не организовано соревнование среди животноводов?

Нельзя сказать, что в совхоз не выработана о выключенной производительности животных. Паладо молока в среднем по совхозу — высокое. Но в ферме — то, что устремилась могла бы быть больше, если бы учело организационно-хозяйственные условия, их учет, больше работало о механизации трудовых процессов. И у нас не в виду руководящих работников охватывать трудящихся. Не осуждать, конечно, но у нас, доярки на их разном уровне. В. ЛОБНИН, (Корр. «Правды»); Керасовская АССР.

Приглашаю парторга вместе поехать на ферму, Едем. Спрашиваю Крамаренку, почему не хочет делиться опытом с другим.

— А я и делюсь, — недоумовенно отвечает она. — Если кто спрашивает, всегда с удовольствием рассказываю. Да и сама другим подсказываю. А выступать с докладом на занятиях зоотехнического кружка меня никто не просил.

Молчи парторг. Беседу с доярками, как и у них есть претензии к Крамаренко. Да никаких, говорит, нет. Ну, бывает, иной раз «огрызнется», так не без этого же на работе. Тот же вопрос я задал бригадиру.

— Претензий не имею, — ответил бригадир. — Правда, один раз докладывал на нее подал споря — поругалась со мной. Вот и все.

Идем по адресу с парторгом. — Вот ведь какие нескрепленные! — сетует она, и чувствует, что сожалеет: не удалось озвучить фактов, порочащих доярку.

Причина недоверия к доярке не только в том, что она не умеет льстить и угождать, что она человек прямой и требовательный. Дело, думаю, в том, что Крамаренко — это как бы живой укор идеологии организации труда и руководящего персонала. А тут еще пошла работа — прижащая к передовой доярке гости задают вопросы: почему, мол, оны Крамаренко не распространяется среди других доярок? Почему не создана школа передового опыта, не организовано соревнование среди животноводов?

Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС

РУБЕЖ ПОВОРОТНОЙ ПЯТИМЕТКИ

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ — ТВОРЧЕСТВО

Комментарий к цифре ОСНОВА ИНДУСТРИИ

Изучая проект Директив XXIV съезда КПСС, мы, рабочие, с новой силой убеждаемся, что у нашей партии нет других интересов, кроме интересов народа, что служение народу — высшая цель в документе, который мы сегодня обсуждаем, предельно четко и понятно для всех сформулирована главная задача пятилетки. Осуществление ее будет зависеть от того, какой вклад внесет каждая трудовая коллекция в создание материально-технической базы коммунизма, в ускорение научно-технического прогресса, в повышение производительности труда.

Из выступления бригадира Волгоградского завода имени Петрова А. В. Степанова на собрании областного партийного актива

Общий объем продукции должен возрасти примерно в полтора раза. Добиться этого будем без увеличения численности рабочих. Значит, надо поднимать социалистическую сознательность людей, их трудовую активность. Значит, от партийной организации требуется усилить организаторскую и воспитательную деятельность. Значит, надо больше заботиться о том, чтобы познее использовались опыт и способности каждого рабочего, инженера, техника, служащего. Массовое техническое творчество рабочих — важный резерв подъема производства. Развитию этого творчества у нас способствуют различные массовые мероприятия, которые проводит партийная и профсоюзная организации, хозяйственное руководство завода. На предприятии активно работают постоянно действующие производственные совещания, бюро экономического анализа, совет инноваторов. Работники передают свой опыт, передают передовики производства постоянно ищут пути повышения производительности труда, помогают заводу ежегодно экономить около 350 тысяч рублей. Только внедрения более эффективного инструмента и оснастки позволило сэкономить до шестидесяти тысяч рублей.

В эти дни коллектив нашего завода несет предельно тяжелую вахту. Мы являемся в первом квартале, во дни открытия XXIV съезда КПСС, получить весь прирост продукции только за счет повышения производительности труда. Мои товарищи на бригаде заявляют: их рабочее слово — твердое слово. Будем трудиться с полной отдачей сил. Изю для в день будем бороться за успешное превращение в жизнь грандиозных задач новой пятилетки.



ПРОШЛО всего три года после того, как наши металлурги к 50-летию Великой Октябрьской революции достигли заветной 100-миллионной рубежа по выплавке стали. Это была большая победа. Ведь в 1921 году, когда мы начали восстанавливать разрушенные гражданской войной народное хозяйство, США вылавляли стали в сто раз больше нас — 20 миллионов тонн. К началу советских пятилеток, в 1928 году, американцы вылавляли стали 52 миллиона тонн — почти вдвое больше, чем СССР в 1950 году. И вот в 1967 году, когда мы вылавливали 102,2 миллиона тонн, разрыв с США составил уже менее 16 миллионов тонн. То есть почти столько, сколько «несит» прибавка производства стали в СССР в 1970 году по сравнению с 1967-м. Советский Союз вылавливает сейчас стали больше, чем Англия, Франция, ФРГ, Италия, вместе взятые.

КАК НАПОИТЬ ГЕКТАР АВТОМАТИКУ — НА ПОЛЯ

В новой пятилетке дальнейшее развитие получат орошаемые земли. Поднее используя огромные водные ресурсы, труженники села смогут дополнительно производить миллионы тонн хлопка, риса, сахарной свеклы, кукурузы, продуктов животноводства. Важно при этом, чтобы развитие орошаемого земледелия велось на базе комплексно-автоматизированных систем. В проекте Директив правильно подчеркнута, что необходимо разрабатывать и осуществлять строительство технических сооружений орошения, водоснабжения и водозащитных систем с автоматизированным водораспределением и высокопроизводительными средствами техники полива.

За честь нашей марки

В том разделе проекта Директив XXIV съезда КПСС, где определены задачи легкой промышленности, сказано: «Своевременно обновлять и расширять ассортимент товаров, улучшать их качество и внешнее оформление». Для текстильщиков это главное. Ведь сегодня швейные фабрики и покупатели требуют не всякие ткани, а только добротные и красивые. Коллектив объединения «Ригас Аудумс» в новой пятилетке решил ежегодно обновлять 30 процентов своей продукции, специализироваться на изготовлении шелковых платьевых тканей. Технология их производства и отдели сложна, требует высокой квалификации. Мы поставили перед собой задачу за пятилетку увеличить выпуск тканей на 34 процента с тем же числом работающих, на тех же производственных площадях. Реальность наших планов подтверждена опытом минувшей пятилетки. Ткани с маркой «Ригас Аудумс» были представлены на международ-

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

ных выставках в одиннадцати странах мира. Пяти видам тканей присвоено государственное Знак качества. Чтобы полностью реализовать планы, намеченные на новую пятилетку коллективом, нам надо решить ряд насущных вопросов, ликвидировать «узкие места». Среди них — отлаженный цех. Там установлены два высокопроизводительных печатных станка, но сейчас их мощность уже недостаточна. Часть продукции приходится обрабатывать вручную. А это отражается на качестве и стоимости тканей. В первом квартале нынешнего года на головном предприятии заканчиваем замену еще старых станков. В отделе цеховых станков высокопроизводительными, и на отлаженный цех ляжет дополнительная нагрузка. Нам требуется дополнительное оборудование для отдела тканей. Такой техники выпускается пока мало. А без нее не добьешься высокого качества продукции. Вот почему мы предлагаем в новом пятилетии увеличить выпуск отдельного оборудования для легкой промышленности.

ИЗ ПОИСКОВ СТРОИТЕЛЕЙ

В проекте Директив XXIV съезда КПСС ставится задача: довести в 1975 году выплавку стали до 142—150 миллионов тонн и производство готового проката до 101—105 миллионов тонн. Высокие темпы развития черной металлургии в текущей пятилетке обусловлены огромными масштабами развития электростроения, машиностроения, строительства трубопроводного транспорта, промышленного и жилищного строительства, легкой промышленности и т. д. Но даже сейчас не только в количестве тонн стали. В новой пятилетке от наших металлургов требуется коренное улучшение качества металлопродукции за счет внедрения прогрессивных способов производства металла и расширения сортамента проката, с тем чтобы существенно повысить эффективность применения металла. При этом ускорится выпуск экономичных видов проката, в первую очередь листового проката, холоднокатаного листа, ступиц и фасонных профилей высокой точности, проката из высококачественной и легированной стали, труб и металлов.

Б У М А Г А

ПРОБЛЕМЫ ОТРАСЛИ

Мы ЕЩЕ далеко не полностью осознаем, на какие чудеса способен этот созданный людьми материал. Сегодня бумага и картон все чаще заменяют металл, имеют ряд существенных преимуществ перед изделиями текстильной и деревообрабатывающей промышленности... И все же главное назначение бумаги остается прежним — нести людям печатное слово. В нашей стране ежегодно издается до полумиллиарда книг. Разовый тираж периодических изданий превышает 280 миллионов экземпляров. Но эти цифры уже не могут удовлетворить нас. «Предусмотреть дальнейшее увеличение выпуска книг, тиражей газет и журналов...» — написано в проекте Директив XXIV съезда КПСС. Последняя подвигшая кампания остро выявила дефицит на некоторые периодические издания. Недостатк многих книг — особенно по разделам художественной, детской и справочной литературы, — здесь потребность людей удовлетворяется менее чем в половине. Причина одна — не хватает бумаги. А почему? Технологический поток на любом целлюлозно-бумажном предприятии начинается с бирки. А бирка — это сырье. Страна наша богата лесом. Но не оттого ли так капризна целлюлозно-бумажные комбинаты? Не оттого ли так расточительны? Сегодня бумажники привозят далеко не весь лес, а лишь его «лишние». На многих комбинатах страны в производство используется только еловое балансы. К тому же они должны строго соответствовать определенному сорту, размеру, показателю по сучьям и т. п. Любая нестандартность ведет к потерям, а другие породы деревьев отвергаются вообще. Оправданы ли такие прихоти? Мировой опыт отвечает на этот вопрос отрицательно. Да и у нас отлично показала себя новая технология непрерывной марки целлюлозы сульфатным способом, при котором значительно снижается требо-

ПРОБЛЕМЫ ОТРАСЛИ

вательность к сырью. За этим способом — большое будущее, но надо решительно внедрить его сегодня. Строительство новых сульфат-целлюлозных производств поможет работникам отрасли быстрее осуществить указанные партии, записанные в проекте Директив: «Существенно расширить использование в качестве технологического сырья для целлюлозно-бумажной промышленности технологического шпеса из древесных отходов, листовой и низкокачественной хвойной древесины, макулатуры». Последние годы бумажники испытывают острый дефицит целлюлозы. Порой создаются такие критические ситуации, когда критически не хватает сырья. В этом отношении бумажники приходится топать чуть ли не через всю страну — из Сибири в Карелию. Основная причина — недостаток мощности. Правда, в планах министерства в ближайшие годы предусматривается несколько больший прирост выпуска целлюлозы, но это надо забывать, что значительная часть этого продукта идет на другие нужды — в частности, на производство искусственного волокна. Но вот мы приближаемся к бумагоделательным машинам. Со скоростью свыше 700 метров в минуту слабое и нежное бумажное волокно ложится на многотонные грохочущие барабаны, сушится и глянцуется на ходу, смятывается в гигантский — семь метров в ширину — «свиток». Именно здесь скрыты, может быть, основные резервы бумагоделательного производства. И наиболее важный ответ на вопрос «Почему в стране не хватает бумаги?» следует искать также здесь. К СКОРОСТНЫМ агрегатам, одним из которых является только что разработанный в СССР агрегат, а средств в распоряжении бумажников зачастую нет. По этой причине сдерживается не только развитие бумагоделательного производства, но и развитие целлюлозно-бумажной отрасли в целом. А у нас и так их не хватает. Предлагают взамен тка-

ПРОБЛЕМЫ ОТРАСЛИ

Срок их службы — всего 4—5 лет. Замена же каждого сука — это долгие часы простоя, десятки и сотни тонн потерянной бумаги. Скоростные машины работают в нашей стране с 1965 года. Какалось бы, прошло достаточно времени, чтобы разработать технологию и освоить производство собственных агрегативных суков. Тем более, что это дело было поручено таким солидным организациям, как Ленинградский научно-исследовательский институт текстильной промышленности, Центральный научно-исследовательский институт шерсти, лаборатория комбинатов тонких и технических суков имени Тельмана и Всесоюзный научно-исследовательский институт бумаги. Но творческое сотрудничество их не принесло желаемых результатов. В июне 1970 (1) года родился проект на создание сука... морально устаревшего типа, совершенно неприемлемого для скоростей свыше 500 метров в минуту. Не легче с завязаными частями. Их просто никто не делает. Положение мало изменилось даже с вводом в строй крупных предприятий бумагоделательной промышленности в Ижевске и Петрозаводске. Зачастую они предпочитают набирать заказы из других отраслей, нежелая организовывать образцовое обслуживание целлюлозно-бумажной промышленности. Всеуму этому трудно найти логическое объяснение. Привлечение обеспечит целлюлозно-бумажную отрасль, воды «Тажбуммаш», подчиненные Министерству химической и нефтяной промышленности, считают ее не хозяйской положена, а просительней. ступающейся в закрытую дверь. Главная причина этого — бедность основного клиента. Заказы надо финансировать, а средств в распоряжении бумажников зачастую нет. По этой причине сдерживается не только развитие бумагоделательного производства, но и развитие целлюлозно-бумажной отрасли в целом. А у нас и так их не хватает. Предлагают взамен тка-

СОХРАНИТЬ ЛЬБОТЫ

В нашей стране учителя окружают всеобщей заботой. Так, по существующему положению сельские педагоги пользуются бесплатными квартирами, отоплением и освещением. К сожалению, в положении не огорожено, что это право остается в силе и после того, как человек выйдет на пенсию. Думая, что надо ввести дополнение в действующее положение. Учитель, проработавший в сельской школе 30—40 лет, по-прежнему имеет право на сохранение за собой льгот на бесплатное пользование квартирой, топливом. Это будет дальнейшим проявлением заботы о наставниках юности. О. БУРМИСТРОВА, Учительница, Красная Пахра Московской обл. ПО ВЫЗОВУ В новой пятилетке большое внимание будет уделено улучшению бытового обслуживания населения. Это очень правильно. Во многих семьях сейчас есть телевизоры и радиоприемники, различные электроприборы. Была бы их выводить из строя. И вот, чтобы отремонтировать, скажем, телевизор, надо везти его в районный центр. Поскольку проезд в автобусах с радио- и теле-техникой не разрешается, то приходится пользоваться санками или тележкой. А почему бы не передать каждому бытотехнику специальный инструмент, на котором мастер мог бы выезжать по вызову, — что-то вроде технической скорой помощи? Если окажется, что телевизор отремонтировать на месте нельзя, то этот механик мог бы забрать приемник в мастерскую. Расходы, связанные с выездом, нужно включить в стоимость ремонта. Думается, что от этого все выиграют. Н. ТАРАСОВ, Агавский район Челябинской области. ПОВЫСИТСЯ ОТДАЧА Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает более интенсивное использование парка грузовых автомобилей. Путем улучшения технического обслуживания и высококачественного ремонта можно в течение всего года авторемонтные средства поддерживать в хорошем техническом состоянии. Для этого необходимо увеличить выпуск и поставку авторемонтных в централизованном порядке запасных частей, агрегатов, средств малой механизации. Необходимо быстрее и шире внедрять передовые методы технического обслуживания и ремонта, повышать знания обслуживающего персонала. Решив эти вопросы, авторемонтные заводы значительно смогут коллективам авторемонтных выполнять задачи, поставленные в новой пятилетке. С. ЛОМАКОВ, Мастер автокомпоны № 5 треста Гидроавтостроитрансга, Киев. В. БЕКЕТОВ.



# СЕГОДНЯ

зарубежная информация

# АГРЕССИВНАЯ ПОЛИТИКА ВАШИНГТОНА В ТУПИКЕ

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА НАСТАЛО ВРЕМЯ

### ГОДОВЩИНА ФЕВРАЛЬСКОЙ ПОБЕДЫ

ПРАГА, 25. Корр. ТАСС В. Краснов передает: Социалистическая Чехословакия торжественно отметила сегодня 23-ю годовщину февральских событий 1948 года, когда трудящиеся республики под руководством коммунистической партии взяли власть в свои руки и приступили к строительству социалистического общества.

Центром сегодняшних торжеств стала Прага. На исторической Староместской площади столицы, украшенной чехословацкими и советскими знаменами, лозунгами, плакатами социализма, КПЧ, советско-чехословацкую дружбу, состоялся большой митинг трудящихся столицы и Средне-Чешской области. На площади, где 23 года назад Клемент Готвальд объявил о победе трудящихся, собрались десятки тысяч рабочих с заводов города и области, коллективы учреждений, учебных заведений, отряды народной милиции, созданные в исторические дни февраля 1948 года.

Бурными овациями, возгласами «Да здравствует КПЧ», «Да здравствует Советский Союз» встречают участники митинга пожелания на трибуне Первого секретаря ЦК КПЧ Г. Гусака, Президента СССР Л. Свободы и других партийных, государственных и общественных деятелей Чехословакии. Вместе с ними на трибуне — послы СССР в ЧССР С. В. Червонович, представители командования Центральной группы советских войск, временно размещенных на территории ЧССР, находившаяся в Праге с дружеским визитом председателя Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова, дипломатические представители социалистических стран.

С речью перед участниками митинга выступил член Президиума ЦК КПЧ, первый секретарь Пражского горкома КПЧ А. Капек. Он сердечно поздравил собравшихся с годовщиной февральской победы рабочего класса над силами реакции и подчеркнул, что эта победа стала возможна благодаря руководящей роли марксистско-ленинской Коммунистической партии Чехословакии. Февраль 1948 года изменил не только внутреннее положение в республике, но и создал новую внешнеполитическую ориентацию Чехословакии, которая с тех пор неизменно основывается на союзнических и дружеских отношениях с Советским Союзом.

Коснувшись событий 1968 года, оратор отметил, что правоопортунистический и антикоммунистический сдвиг, затронувший в последние годы ряд стран, в теории и на практике стремился выхолостить его революционное и интернациональное значение. Эти попытки потерпели крах, и сегодня мы отмечаем очередную годовщину победы

Венгеро-чехословацкое коммунистическое сотрудничество и дружбы и постоянному развитию сотрудничества с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Они готовы активно действовать в интересах дальнейшего укрепления Варшавского Договора, осуществления социалистической экономической интеграции, развития деятельности СЭВ.

Это подчеркивается в совместном венгеро-чехословацком коммюнике, опубликованном в Будапеште в связи с завершением официального дружеского визита в Венгрию Председателя правительства ЧССР Л. Штроугала.

### В соответствии с национальными интересами

ЛИМА, 25. (ТАСС). «Пору стало суверенной страной». Если раньше она была вынуждена становиться на колени перед своим могущественным партнером, но теперь она строит отношения со всеми странами на принципах равноправия, в соответствии с национальными интересами. — заявил президент Весамо Альвардо из состоявшейся здесь пресс-конференции.

### Вокруг света ТАБАН БЕЗ НИКОТИНА

ВАРШАВА, 25. (ТАСС). Польские селекционеры получили после многолетней работы по созданию табачной культуры без никотина. Этот сорт табака можно использовать для изготовления сигарет. Содержание никотина в нем ниже, чем в обычных сортах. В настоящее время селекционеры пытаются добиться еще большего содержания в «Сибиги».

### Письмо В. Штофа

БЕРЛИН, 25. (ТАСС). Председатель Совета Министров ГДР В. Штоф продолжил западноберлинскому сенату начать переговоры по вопросу посещения Западноберлинскими гражданами Германской Демократической Республики, включая ее столицу Берлин. Это предложение содержится в письме В. Штофа правительству бургомистров Западного Берлина К. Шюцу.

### Очередное пленарное

ПАРИЖ, 25. (ТАСС). Очередное, 104-е пленарное заседание четырехстороннего парижского совещания по Вьетнаму состоялось сегодня в Доме международных конференций.

### ДОГОВОР ПОДПИСАН

25 февраля в Москве Договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения подписали инициативы Турецкой Республики посол Турции в СССР Фуат Байрамголу.

### ПОДДЕРЖКА С ВОЗДУХА



Рис. А. Банинова.

# КОМУ ЭТО НА РУКУ?

Обер-бургомистр Мюнхена социал-демократ Фогель демонстративно отказался баллотироваться в следующем году повторно на этот пост, сославшись на свои «принципиальные разногласия с руководством городской организации СДПГ и на личностные разногласия с кандидатом Дендером Фогелем, роль которого состоит в ХДС и является министром по этому вопросу в правительстве Штраубера и пресса констатирует идеологические разногласия между Фогелем и Штраубером.

При этом делается попытка не только устранить нынешнее правление социал-демократической организации баарской столицы, «опешившее» высказаться в пользу демократической реформы городского самоуправления. Идут спонсорские и начавшиеся преследования молодых социалистов также в Гамбурге, Ганновере, Дюссельдорфе. Реакционная пресса шумит даже о каком-то «кризисе в СДПГ».

В чем дело? За что организуют гонения на молодых социалистов? Судя по сообщениям, идущим из различных районов страны, их преследуют прежде всего за участие в борьбе против злитваряющегося картеля реакционных сил, за выступления в поддержку разрыва договоров, заключенных ФРГ с Советским Союзом и Польшей, за участие в общественных дискуссиях и выступлениях вместе с коммунистами.

Не секрет, что деятельность молодых социалистов, имеющих внутри СДПГ свою организацию и руководство, давно уже вызывает недовольство определенных кругов в верхах социал-демократической партии. Многие молодые социалисты, или, как их называют, «демократы», отвергают антикоммунизм, выступают за демократические реформы. Они требуют действительного отпора активизирующейся реакции и неофашизму.

Идеологические позиции молодых социалистов хорошо известны. Тем не менее предельно западногерманской реакции Штраубера и пресса констатирует идеологические разногласия между Фогелем и Штраубером. Этот документ был одобрен в ноябре нынешнего года на мюнхенском заседании партийного совета СДПГ и передан на обсуждение местных организаций.

Суть декларации — не только подтверждение антикоммунистической платформы СДПГ, но и расширение членской партии какого-либо общения и каких-либо совместных действий с коммунистами. И вот все это теперь должно быть окончательно санкционировано.

В такой обстановке готовится очередное заседание партийного совета и контрольной комиссии СДПГ, которое состоится 26 февраля. В его повестке дня стоит безызвестный антикоммунистический документ — декларация, подготовленная декларационным спецком по антисоветским идеологическим диверсиям Рихардом Левентеком. Этот документ был одобрен в ноябре нынешнего года на мюнхенском заседании партийного совета СДПГ и передан на обсуждение местных организаций.

### Факты о применении интервентами отравляющих веществ

Коммунике командования НВСО Южного Вьетнама и патриотических сил Лаоса Лэйрд снова «опровергает» Митинги и демонстрации протеста в Нью-Йорке и Токио против «грязной войны»

Агентство печати Освобождение опубликовало коммунике Комитета по осуждению военных преступлений империалистов США и на лаосе в Южном Вьетнаме. Широко применяемые американскими войсками ядохимикаты и отравляющие вещества, подчеркивается в коммюнике, вызвали резкое движение вадероиды почмы в Южном Вьетнаме, а также явились одной из главных причин серьезных наводнений в октябре — ноябре 1970 года.

В 1970 году авиация США совершила в Центральном Вьетнаме более 1500 самолетов-вылетов для опустошения ядохимикатов. Опустошено свыше 135 тысяч гектаров пахотных земель и садов. Нанесен значительный ущерб крестьянским хозяйствам. Погибло 100 человек. В ходе карательных операций американско-сайгонские войска широко использовали отравляющие вещества, в том числе газ «закис», в установленных провинциях Южного Вьетнама, что стало причиной гибели 170 человек. (ТАСС, 25).

ХАНОЙ, 25. (Соб. корр. «Правды»). Здесь опубликованы новые данные о боях в районе дороги № 9 — магистраль, вдоль которой осуществляется американско-сайгонская агрессивная операция по вторжению из Южного Вьетнама в Лаос. В коммунике командования НВСО Южного Вьетнама отмечаются успешные действия патриотов, в частности разгром 39-го батальона «специальных сил» сайгонского режима на высоте 500 м северу от дороги № 9.

В другом коммунике, вышедшем командованием патриотических сил Лаоса, отмечены успехи патриотов на южном фронте. Подчеркивается, что боевой дух войск патриотов весьма высок. После двух недель боев враг был остановлен патриотическими силами у Бангтона и не в силах продвигаться дальше. «Мы исполнены решимости превратить освобожденные районы Лаоса в могилы для американских империалистов и их слуг», — говорится в коммюнике.

ВАШИНГТОН, 25. (ТАСС). Министр обороны США М. Лэйрд предпринял очередную попытку опровергнуть сообщения о серьезных неудачах американско-сайгонских агрессоров в Лаосе.

«Политические заявления Лэйрда, выходящие за пределы пресс-конференции в Пентагоне, не привели, однако, впечатлений на местных образцователей. Агентство АР в этой связи отмечает, что правительственная оценка ситуации в Лаосе противоречит общими сведениям о поля боя, указывающим на «упорный характер сражений и тяжелые потери» в рядах агрессоров. Да и сам Лэйрд был вынужден признать, что в Лаосе приходится вести жестокие бои с сильным и решительным противником.

Нью-Йорк, 25. (ТАСС). Массовый митинг в демонстрации протеста против вторжения американско-сайгонских войск в Лаос состоялся в Нью-Йорке.

«Мы собрались, чтобы заклеймить позором американско-сайгонскую интервенцию в Лаосе. Чтобы еще раз напомнить, что американские солдаты убивают и мучают нас в чужих землях, — заявил на митинге представитель вьетнамской колонии, организовавшей эту демонстрацию. — Вторжение в Лаос привело лишь к расширению войны в Юго-Восточной Азии, углубило конфликт и отдало возможность достижения мира во Вьетнаме».

После митинга колония демонстрантов, преимущественно вышедших из стран Азии, направилась через весь город в Организацию Объединенных Наций и американскому представителю при ООН.

ТОКИО, 25. (ТАСС). «Осуждая американскую агрессию в Индокитае», США, как и Индонезия» — под таким лозунгом состоялся вчера вечером в столичном парке Хибия ежегодный молодежный митинг. По призыву ряда молодежных и студенческих организаций страны на митинг пришли свыше 10 тысяч учащихся токийских высших учебных заведений, молодых рабочих и служащих. Они единодушно приняли резолюцию, в которой выразили свой решительный протест против агрессивных действий США на Индонезийском полуострове, а также направили телеграмму протеста в адрес правительства США и Японии.

После митинга его участники устроили демонстрацию у здания посольства США в Токио.

Из последовательная и настойчивая работа позволяет теперь перейти от двусторонних контактов к многосторонним подготовительным встречам для обсуждения и согласования вопросов, связанных непосредственно с созданием Социалистического государства с готовностью поддержать инициативные предложения правительства Финляндии и согласиться, не откладывая, провести такие подготовительные встречи заинтересованных государств в Хельсинки.

### ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА США

Вашингтон, 25. (ТАСС). Президент США Р. Никсон направил сегодня конгрессу послание «Внешняя политика Соединенных Штатов на 70-е годы».

В этом пространном документе американский президент претенциозно заявляет о намерении Соединенных Штатов «играть новую роль во имя интересов всего мира, искать новые пути, ведущие к миру». Однако, как видно из дальнейших положений республиканского послания, не намеревается изменить ни свою политику, ни свою внешнеполитическую курс.

Среди особенно острых проблем внешней политики США Никсон называет продолжающуюся войну во Вьетнаме, которую Соединенные Штаты расширяют сейчас на соседние страны Индонезийского полуострова. «Конфликт был дорогостоящим для американцев, и многие считали, что правительство должно предпринять шаги, чтобы немедленно закончить с ним», — признается в послании. Однако американский президент продолжает настаивать на своем «праве» организовывать вооруженные вторжения в такие нейтральные страны, как Камбоджа и Лаос, под предлогом проведения «вспомогательных и обеспеченных безопасности» американских войск в Южном Вьетнаме.

«Наша будущая политика в Лаосе и Камбодже», — говорит президент, — будет проводиться в соответствии с установленным курсом». Этот курс, как известно, направлен на подавление силой оружия национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии.

Из послания следует, что на переговорах в Париже Соединенные Штаты остаются на старых позициях навязывания империалистических условий народу Вьетнама.

Значительное место в послании уделяется положению во Вьетнаме. И, несмотря на это, в нем лишь мельком говорится о миссии Яригата и решениях ООН, состоящих об осуждении агрессивной политики и поддержке широкой европейской общности. Никсон в связи с этим утверждает, что Соединенные Штаты готовы вести переговоры с Востоком на любом «форуме». Однако здесь же он, по сути дела, повторяет, что эту свою задачу, утверждает, что это будет большая польза от такого совещания, пока его повестка ограничена, по мнению Р. Никсона, «весьма общими темами».

В послании затрагивается предложение Советского Союза о созыве общеполитического совещания по вопросам безопасности, встрече одобрение и поддержку широкой европейской общности. Никсон в связи с этим утверждает, что Соединенные Штаты готовы вести переговоры с Востоком на любом «форуме». Однако здесь же он, по сути дела, повторяет, что эту свою задачу, утверждает, что это будет большая польза от такого совещания, пока его повестка ограничена, по мнению Р. Никсона, «весьма общими темами».

В послании затрагивается предложение Советского Союза о созыве общеполитического совещания по вопросам безопасности, встрече одобрение и поддержку широкой европейской общности. Никсон в связи с этим утверждает, что Соединенные Штаты готовы вести переговоры с Востоком на любом «форуме». Однако здесь же он, по сути дела, повторяет, что эту свою задачу, утверждает, что это будет большая польза от такого совещания, пока его повестка ограничена, по мнению Р. Никсона, «весьма общими темами».

### Солидарность в борьбе

Вечер, посвященный солидарности с борьбой народов Индонезии против империалистической агрессии США, состоялся в Советском комитете защиты мира 25 февраля. В нем участвовали представители общественности, деятели культуры.

В числе гостей были послы ДРВ в СССР Нгуен Тхи Тин, посол Республики Южная Вьетнам в СССР Динг Куанг Минь, посол Камбоджи в Советском Союзе Чау Санг, председатель Камбоджийского комитета защиты мира, министр специальных миссий Чау Сенг, иностранные студенты, обучающиеся в Москве.

В своем выступлении Чау Сенг выразил глубокую благодарность за поддержку, которую оказывают советские сторонники мира, все советские люди, борющиеся Камбодже. (ТАСС).

### В Ольстере тревожно

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Новые столкновения между населением и полицией произошли сегодня вечером в Блаффат, столице Северной Ирландии. Ранены три человека.

### Пресс-конференция в посольстве Гвинеи

Посол Гвинеи в Советском Союзе Жоро Диара устроил 25 февраля пресс-конференцию, на которой он рассказал о событиях, связанных с агрессией португальских наемников против Гвинеи в ноябре 1970 года. (ТАСС).

### Против АЖИ и клеветы

Федерация еврейских культурных организаций в Аргентине (ИКУФ) выступила в Буэнос-Айресе с заявлением в связи с антисоветской кампанией, инициированной правительством Израиля и международными сионистскими организациями.

«Как обычно», — указывается в заявлении, — антисоветская пропаганда достигает своего апогея именно тогда, когда империализм и международная реакция пытаются обострить холодную войну, стремятся создать трудности для прогрессивных и демократических сил мира и когда израильскому правительству необходимо отвлекать внимание мировой общественности от своей расистской политики, замолчать растущий антисемитизм в западных странах, прикрывая своей забавкой решения международных организаций, направленные на мирное урегулирование на Ближнем Востоке. Эта взор-

### Важные решения

АЛЖИР, 25. (Соб. корр. «Правды»). В речи на митинге по случаю 15-й годовщины образования Всеобщего союза алжирских трудящихся председатель Революционного совета Х. Бумеджен объявил, что доля участия Алжира во французских нефтяных компаниях, действующих на его территории, достигла до 51 процента с тем, чтобы осуществлять над ними эффективный контроль. Глава государства указал, что реформа национализации месторождения природного газа в Сахаре, а также все трубопроводы, находящиеся на

### Ю. ПОТЕМИН.

### Телеграфные агентства передают

Болжский институт градостроительства. ● НОВЫЙ ЗАЕМ ИЗРАИЛЯ. Предоставлен Международный валютный фонд. Размер займа — 20 миллионов долларов. ● 3.416 АВСТРАЛИЙЦЕВ.

### ПРЕМЬЕРА СОЗЕТСКОГО ФИЛЬМА «Посла Советского Союза»

«Посла Советского Союза» — большой успех прощала в Доме молодежи Болгарии.

### КОМИТЕТ МОД создан в Венгрии

Его целью — помочь молодежи издать журнал «Секс» в Венгрии. В настоящее время комитет предположительно открыт в стране специализированных магазинов по продаже одежды для молодежи.

